

# 张超超在调研检查城市更新项目建设时强调 深入实施城市更新 提升城市发展能级 让人民群众在高质量发展中享受高品质生活

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月16日下午,市委书记张超超在调研检查城市更新项目建设时强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,全面落实省委十届三次全会和市委十一届四次全会部署,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,深入实施城市更新,不断提升城市发展能级,让人民群众在高质量发展中享受高品质生活。

张超超一行实地调研了石煤机城市更新项目、新华路(西二环至西三环)快速连通工程,察看项目工程建设进展,提出指导意见。

张超超指出,石煤机城市更新项目、二环与三环道路连通工程是市委、市政府结合城市建设、民生需求作出的重要战略部署,是改善城市人居环境、满足人民群众美好生活需要的民生工程,对于提升城市发展能级,推动经济高质量

发展,加快建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大。各级各部门要提高政治站位,胸怀大局、把握大势,围绕建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,集中精力、真抓实干,快马加鞭、能快则快,抓紧抓实城市更新项目建设,一步一步把美好蓝图变为精彩现实,不断提高人民群众的获得感、幸福感、认同感和归属感,为明年全面贯彻党的二十大精神开局之年奠定良好基础。

张超超提出六点要求。一要强化规划的约束性,严格按照项目设计方案,对整体风貌、绿化美化等都要逐项把关,实现与周边区域相协调,确保不留历史遗憾。二要加大推进力度,抢抓施工“黄金期”,优化施工方案,科学调配力量,在确保安全和质量的前提下,尽力把各项工作往前赶,确保项目工程早日竣工达效。石煤机城市更新项目要加快推进,充分展现热火朝天的建设场景,让人民群众看到实实在在变化;二环与三环道路连通工程要适度超

前,不断刷新群众出行的“幸福指数”。三要强化精品意识,严格施工管理和质量把关,着力打造彰显现代化国际化气息的精品工程,让城市更加精致、更显品位。四要增强统筹能力,把项目工程建设与污染防治结合起来,做好苫布遮盖、洒水降尘等,切实减少对空气质量的影响;把安全生产工作摆在重要位置,将安全责任落实到每一个环节、每一个岗位,坚决防范遏制各类事故发生;统筹好疫情防控和项目建设,加强施工人员闭环管理,保障好生活防疫物资,把常态化防控措施落实到位。五要强化责任担当,主管市领导要靠前指挥、加强调度,有关部门要履职尽责、主动作为,凝聚强大工作合力。六要加强督导考核,用好考核“指挥棒”,及时跟踪问效;要注重在城市更新项目建设等急难险重一线考察识别干部,充分调动广大干部干事创业的积极性。

市领导李瑞峰,市直有关部门负责同志参加调研。

## 全力以赴推进城市更新项目建设

### ——访城发投集团相关负责人

□石家庄日报记者 宋钧

“城发投集团将全面落实市委、市政府指示精神,把加快推进石煤机城市更新项目建设,作为全面深入学习贯彻党的二十大精神、省委十届三次全会精神,以及市委十一届四次全会精神的具体行动,加快推进各项工作,确保圆满完成任务目标。”石家庄城发投集团党委书记、董事长赵继军表示,城发投集团将以优质、安全、高效的工作标准,夙兴夜寐、勇于攻坚的工作作风,实实在在的建设成果,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

石煤机城市更新项目是按照新的发展理念,省会启动的首个城市更新项目,是践行市委、市政府“在二环内做减法、在二环外做乘法”“还空间于城市、还绿地于人

民、还公共配套服务于社会”城市发展理念的具体举措,是开启城市更新行动的示范性样板项目。

在谈到石煤机城市更新项目建设时,赵继军表示,城发投集团将强化责任担当,统筹抓好疫情防控及工程建设,严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求;增强时间观念,优化工程方案,配强施工力量,加速推进后续工程建设,确保住宅北区、住宅南区12月底全部封顶;加强施工管理,严把工程质量,把安全责任落实到每一个岗位,将精品意识贯穿于每一个环节,努力建设放心工程、精品工程,将该项目打造成为城市新名片。

与此同时,新华路(西二环—西三环)快速连通工程正在加速建设中。该项目东起西二环,西至南水北调桥,总长约5公里,一期(西二环—华诚街)全长4.5公里,标

准横断面54米,双向8车道,包含西二环互通立交工程;二期(华诚街—南水北调桥)为下穿铁路范围(且排水需下穿南水北调),长约500米。项目按照双向八车道城市主干道规划,在施工过程中,城发投集团针对影响施工进度难点堵点,克服疫情、天气、环保、电力通信迁改、燃气管道复杂、征迁面积大等不利影响,科学谋划,挑选精干力量,加强工程管理和调度,围绕项目施工方案,按照高起点、高标准、高效率的要求,严格管理、科学施工,全力以赴推进各项工作。

城发投集团总经理刘清国表示,下一步,将发挥“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,在市委、市政府的坚强领导下,科学组织、认真谋划,铆足干劲、奋力冲刺,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献城发投力量。

## 1-11月全市经济继续保持平稳较快增长

(2022年12月17日)

石家庄市统计局

今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,更好统筹疫情防控和经济社会发展,扎实推动稳经济一揽子政策及接续措施落地见效,持续推动经济高质量发展。1-11月,全市主要经济指标继续保持平稳较快增长,经济运行总体稳定。

**一、规上工业生产较快增长,大型企业是拉动增长的重要力量**

1-11月,规模以上工业增加值同比增长10.5%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长17.8%,制造业增加值同比增长10.9%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长7.1%。分登记注册类型看,国有控股企业增加值同比增长14.9%,股份制企业增加值同比增长10.6%,外商及港澳台商投资企业增加值同比增长8.9%。分企业规模看,大型企业增加值同比增长13.3%,拉动规上工业增长6.7个百分点;中型企业增加值同比增长8.9%,拉动规上工业增长1.9个百分点;小型企业增加值同比增长6.7%,拉动规上工业增长1.9个百分点。

1-10月,全市规模以上工业企业实现营业收入4637.4亿元,同比增长10.7%,营业收入利润率为5.7%。

**二、固定资产投资稳健增长,重点领域支撑作用明显**  
1-11月,全市固定资产投资同比增长10.5%。分

项目类型看,建设项目投资同比增长23.9%,房地产开发投资同比下降12.1%。分产业看,第一、二、三产业投资分别同比增长58.4%、15.4%、7.1%。分领域看,工业投资同比增长16.4%。其中,制造业投资同比增长13.8%,工业技改投资同比增长29.9%,高新技术产业投资同比增长36.1%。基础设施投资同比增长23.0%。分规模看,计划总投资亿元及以上投资项目(不含房地产开发)完成投资同比增长30.8%,占全部投资的比重为53.0%,拉动全部投资增长13.7个百分点。

**三、消费市场稳中趋缓,中西药品类消费需求上升**

1-11月,全市限额以上单位实现消费品零售额858.8亿元,同比增长7.8%。分销售单位所在地看,城镇消费品零售额854.3亿元,同比增长7.6%;乡村消费品零售额4.5亿元,同比增长40.1%。分消费类型看,限额以上单位商品零售825.1亿元,同比增长7.5%;限额以上单位餐饮收入33.7亿元,同比增长14.6%。分商品类别看,大宗商品零售额平稳增长,其中,限额以上单位汽车类商品零售额342.3亿元,同比增长12.0%;限额以上单位石油类商品零售额87.3亿元,同比增长10.8%。限额以上单位中西药品类、粮油食品类零售额分别同比增长15.5%、3.6%。限额以上单位通过公共网络实现商品零售额同比增长45.9%。

**四、规上服务业发展基本稳定,生产性服务业持续向好**

1-10月,全市规模以上服务业实现营业收入1371.8亿元,同比增长12.3%。其中,生产性服务业实现营业收入1172.2亿元,同比增长14.9%;生活性服务业实现营业收入199.6亿元,同比下降0.7%。

**五、就业形势基本稳定,物价水平涨幅温和**

就业形势基本稳定。截止到11月底,全市城镇新增就业人数12.9万人,失业人员实现再就业人数6.5万人,就业困难人员实现再就业人数2.0万人。

物价水平涨幅温和。1-11月,全市居民消费价格总水平累计同比上涨1.1%。其中,食品烟酒类价格上涨2.1%,衣着类价格下降1.1%,生活用品及服务类价格下降0.3%,居住类价格上涨0.5%,交通和通信类价格上涨3.2%。

总的来看,全市经济克服疫情等多重超预期冲击的不利影响,总体保持稳定增长态势。但同时应看到,受疫情冲击影响,部分领域、行业增速有所放缓,经济下行压力依然较大。下阶段,全市上下要以党的二十大精神为指引,深入学习贯彻中央经济工作会议精神,全面落实省、市决策部署,紧盯全年目标任务,强化经济运行调度,全力以赴抓项目、稳投资、促消费,落实好支持企业发展的政策措施,大力提振市场信心,把失去的时间抢回来,把落下的任务补回来,确保全年经济平稳较快增长,为明年更好更快发展奠定坚实基础。